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Une élection sous turbulences et incertitudes…

Les jeunes et primo votants pour le 1er tour du scrutin de 
l’élection du Président de la République

Sondage réalisé 4 semaines avant le scrutin, 5 jours après le 1er débat TV sur TF1
Lundi 20 mars : Débat avec 5 candidats sur TF1 
Mardi 4 avril : Débat avec 11 candidats sur BFMTV
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1Informations générales sur ce sondage
(Commission nationale des sondages)

Objet du sondage
Questions d’opinion et d’intention sur le 1er tour du scrutin à l’élection Présidentielle (qui aura lieu 
dimanche 23 avril 2017) 

Echantillon interrogé

5 044 interviews auto-administrées 
Conservation de 1 845 interviews (avec questionnaire complet) correspondant à 1 845 personnes, âgées de 
18 ans et plus constituant, après redressement, un échantillon national représentatif de la France 
Métropolitaines en âge de voter
Redressement des résultats ‘bruts’ par la méthode des quotas : sexe, âge, CSP et régions   

Mode de recueil

On line, via la participation des Mobinautes des Applications mobiles partenaires (comme L’Equipe.fr, Le 
Monde.fr, Le Figaro.fr...) qui acceptent de répondre depuis leur smartphone (82% des 1 845 répondants) ou 
leur tablette (18% des 1 845 répondants) 
Court questionnaire de 7 questions à choix fermées
Terrain réalisé en 2 jours : vendredi 24 mars et samedi 25 mars 2017

Taux de non-réponse
Les résultats sont traités sur la base des 1 845 interviews conservées 
Il n’y a donc pas de ‘non réponse’ et les bases de lecture sont sur ce total de 1 845 réponses   

Gratification des 
personnes interrogées

Aucune gratification n’est attribué au Mobinaute qui répond spontanément, lors de la consultation de son 
Application mobile et de sa navigation, au questionnaire qui lui est proposé par la technologie happydemics 

Critères de redressement
Le redressement a été effectué à partir de la structure sociodémographique de la population française 
métropolitaine, âgée de 18 ans et plus (sexe, âge, catégorie socioprofessionnelles et régions UDA9)  



23 français sur 4 pensent aller voter le dimanche 23 avril 2017

# 1. Une intention d’aller voter au 1er tour de l’élection le dimanche 23/04 (‘oui, c’est 
certain’ + ‘oui, c’est probable’) qui s’établit (à 4 semaines du scrutin) à 75% au total France 
mais qui est en fait très variable !

• Plus on est âgé, de sexe féminin et CSP+ ou inactif, plus l’intention d’aller voter le 23/04 est élevée

• Les femmes sont nettement plus citoyennes que les hommes

• Les jeunes et surtout les 18-24 ans sont parmi les moins désireux d’aller voter le 23/04 

• Les primo votants en retrait par rapport au total France : 69% de ceux qui peuvent voter pour la 1ère fois ont 
l’intention de se rendre au scrutin contre 75% pour la population nationale   

Base : 1 845 répondants (vendredi 24/04 et samedi 25/04) via Application mobiles partenaires de la technologie happydemics



3Une élection sous incertitudes… 
Le décrochage des jeunes générations 
#2. Le prochain Président de la République sera élu par 
les 'seniors' ! 

• Seulement 1 jeune sur 2 de 18-24 ans pense aller voter le 23/04 
lors du 1er tour des élections présidentielles contre 9 sur 10 au 
sein des 45 ans et +…

• Les raisons de l'abstention prévisible des 18-24 ans : 'aucun 
candidat ne me convient' (28%), non inscription sur les listes 
électorales (21%) puis 'les programmes ne sont pas convaincants' 
(20%)

→ Cette disparité des intentions de participation à 4 semaines du scrutin montre que les 
sondages sur les intentions de vote sont à manier avec une extrême précaution dans 
leur capacité à prédire un résultat final… C’est pourquoi nous avons préféré ensuite 
interroger les répondants sur la notion de meilleur Président 

Base : 1 845 répondants (vendredi 24/04 et samedi 25/04) via Application mobiles partenaires de la technologie happydemics
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Seulement 6 français sur 10 sont certains d’aller voter le dimanche 23 avril 2017

Le 23 avril 2017 aura lieu le 1er tour des élections 
présidentielles. Allez-vous voter ?

ST Oui

45 ans et + 87%

Femmes 80%

CSP+ 78%

Inactifs 78%

TOTAL (1 845 répondants) 75%

Hommes 69%

Primo Votants (215 répondants) 69%

CSP- 67%

25-44 ans 60%

- 45 ans 58%

18-24 ans 51%

Le 23 avril 2017 aura lieu le 1er tour des élections 
présidentielles. Allez-vous voter ?

Oui, c'est 

certain

% Certain 

/ ST oui

45 ans et + 68% 79%

CSP+ 67% 85%

Femmes 64% 81%

Inactifs 60% 77%

TOTAL (1 845 répondants) 59% 79%

Hommes 54% 78%

CSP- 52% 77%

Primo Votants (215 répondants) 51% 74%

25-44 ans 49% 82%

- 45 ans 47% 81%

18-24 ans 40% 78%

Base : 1 845 répondants (vendredi 24/04 et samedi 25/04) via Application mobiles partenaires de la technologie happydemics

Une élection sous incertitudes… 
Le décrochage des jeunes générations 
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# 3. A 4 semaines du scrutin, seulement 6 

Français sur 10 sont certains d’aller voter le 

dimanche 23/04

• La certitude d’aller voter varie essentiellement selon l’âge, 
puis la CSP et enfin le sexe

- [Age : 20 points d’écart]  Le clivage ‘Senior’ et  ‘Jeunes’ est 
le plus marqué ! (45 ans et + : 68% et – 45 ans : 47%) 

- [CSP : 15 points d’écart] CSP + (67%) et Inactifs (60%) 
nettement plus désireux d’aller voter que le CSP – (52%) 

- [Sexe : 10 points d’écart] - Les Femmes devant les 
Hommes (64% vs 54%)

• Les plus indécis sur leur participation sont les 18-24 ans 
(seulement 4 sur 10 sont certains d’aller voter), les 25-44 ans 
et les Primo Votants (à peine 1 sur 2 est certain d’aller voter)

ST Iront voter le 23/04 87% 60% 51%

Oui, c'est certain 68% 49% 40%

Oui, c'est probable 18% 11% 11%

1 063 

répondants
592 répondants 190 répondants

Qu'est ce qui 
provoque, ou pourrait 
provoquer, votre refus 

de voter ?

45 ans et + 25-44 ans 18-24 ans

Aucun candidat ne me 

convient
42%

Aucun candidat ne me 

convient
33%

Aucun candidat ne me 

convient
28%

Les programmes ne 

sont pas convaincants 33%

Ma voix ne fera pas la 

différence 22%

Je ne suis pas inscrit(e) 

sur les listes électorales 21%

Ma voix ne fera pas la 

différence
11%

Les programmes ne 

sont pas convaincants
16%

Les programmes ne 

sont pas convaincants
20%

Base : 1 845 répondants (vendredi 24/04 et samedi 25/04) via Application mobiles partenaires de la technologie happydemics

Une élection sous incertitudes… 
Une participation ‘certaine’ au scrutin faible et disparate



6Seulement 1 Primo Votant sur 2 ira certainement voter le 
dimanche 23 avril 2017
# 4. Les Primo Votants sont nettement moins motivés et moins certains de leur 

participation que leurs ainés…

Sur les 150 répondants Primo Votants indiquant que le 
scrutin du 23/04 est pour eux la 1ère occasion de voter et 
qu’ils sont certains de voter, les modalités sont les 
suivantes

Accès à la majorité 61%
Inscription récente sur les listes électorales 25%
Accès à la nationalité française 13%

Est-ce la première fois que vous pouvez voter ?

St primo votants 215 11,6%

Oui, car je suis désormais majeur 92 5,0%

Oui, car je suis désormais français! 20 1,1%

Oui, je suis inscrit(e) depuis peu sur les listes électorales 38 2,1%

Oui, mais je n'irai pas voter à ce scrutin 65 3,5%

Non, ce n'est pas la première fois 1398 75,8%

Je ne peux pas voter 232 12,6%

Total 1845 100,0%

Taux de certitude (‘Oui, c’est certain’ / ST Oui) 

79% 74% 82% 78%

Base : 1 845 répondants (vendredi 24/04 et samedi 25/04) via Application mobiles partenaires de la technologie happydemics
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# 5. A 4 semaines du scrutin, les Français sont résignés ou perplexes face à l’offre des 

différents candidats…

• Près de 4 sur 10 déclarent qu’aucun candidat ne leur convient
• 1 sur 4 trouve que les programmes ne sont pas convaincants
• Près de 1 sur 6 pense que sa voix ne fera pas la différence 
• Et les autres raisons listées traduisent ce malaise entre indifférence, désintérêt et fatalisme…   

Qu'est ce qui provoque, ou pourrait provoquer, votre refus 
de voter ?

1 845 

répondants

215 

répondants

1 375 

répondants

190 

répondants

592 

répondants

1 063 

répondants

Raison Total
Primo 

Votants

Iront voter 

le 23/04 

(79% 

certain + 

21% 

probable)

18-24 ans 25-44 ans
45 ans et 

+

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Aucun candidat ne me convient 38% 32% 42% 28% 33% 42%

Les programmes ne sont pas convaincants 26% 29% 31% 20% 16% 33%

Ma voix ne fera pas la différence 15% 8% 11% 12% 22% 11%

Le Président ne sert à rien 6% 14% 5% 6% 10% 4%

Je ne suis pas inscrit(e) sur les listes électorales 6% 3% 3% 21% 4% 5%

Je ne comprends pas la politique 5% 8% 3% 8% 10% 1%

Mon désintérêt pour la politique en général 5% 6% 4% 5% 6% 4%

Une élection sous turbulences… 
L’offre ne fait pas rêver 

Base : 1 845 répondants (vendredi 24/04 et samedi 25/04) via Application mobiles partenaires de la technologie happydemics



8Aucun candidat ne se détache… mais un quatuor émerge
# 6. Faible volonté de participer, perplexité face à l’offre et indécision 

conduisent à des appréciations en tant que meilleur Présidentiable qui se 

distinguent très nettement selon les segments de population

A 4 semaines du scrutin, un quatuor émerge au total France (1 845 répondants) : François Fillon (17.4%), Emmanuel Macron (16.5%) et Jean-Luc 

Mélenchon (14.6%) feraient le meilleur Présidentiable tandis que Marine Le Pen rassemble 11.4% des réponses et que Benoit Hamon est  distancé, 

nettement sous les 10% (8.5%)

Sur ce total France, sexe et CSP provoquent l’indécision : 22% des femmes hésitent contre 15% des hommes, 24% des inactifs hésitent contre 18% des 

CSP- et 10% des CSP+   

• Benoit Hamon est plutôt un candidat ‘femmes’ (10% pour les femmes vs seulement 7% pour les hommes)

• Emmanuel Macron, Jean-Luc Mélenchon et Marine Le Pen sont des candidats ‘hommes’ (EM : 19% pour les hommes vs 15% pour les femmes, JLM : 

17% pour les hommes vs 12% pour les femmes, MLP : 13% pour les hommes vs 10% pour les femmes)

Au sein des Primo Votants, Jean-Luc Mélenchon est la super star ! 22% devant Benoit Hamon (14%) et Marine Le Pen (12%)

Pour les répondants qui ont l’intention de voter ( 1 375 répondants), Emmanuel Macron et François Fillon sont nettement en tête avec respectivement 20% 

et 18% d’attribution comme le meilleur Présidentiable, JLM et MLP à égalité en 3ème position avec 13% d’attribution  le prochain Président de la 

République est sans aucun doute l’un de ces 4 candidats

Age et CSP, plus que le sexe, opposent nettement les candidats par rapport à cette notion de meilleur Présidentiable : 

• FF est très nettement un candidat pour les plus de 35 ans : n°1 pour les 35-44 ans (29%) et n°2 pour les + 45 ans (19%). Il est le seul à obtenir un score 

homogène selon les CSP et le sexe, un socle solide.    

• EM est le candidat des + 45 ans : n°1 pour les + 45 ans (22%). Il ‘souffre’ nettement auprès des CSP- (seulement 11% et une position de n°4).  

• JLM est le candidat des jeunes : n°1 pour les 18-24 ans (23%) et encore plus pour les 25-34 ans (29%). Il est apprécié par les CSP+ (17%) et ‘souffre’ 

auprès des + 45 ans (9%).

• MLP obtient un score relativement homogène selon les tranches d’âge. Sa faiblesse : un déficit majeur auprès des CSP+ (7% et une position de n°5).  

• BH obtient son meilleur score sur la tranche 25-44 ans : 13% vs 6% pour les + 45 ans. Il est très peu apprécié des Inactifs (6%). 

Base : 1 845 répondants (vendredi 24/04 et samedi 25/04) via Application mobiles partenaires de la technologie happydemics



9Aucun candidat ne se détache… mais un quatuor émerge

Que vous comptiez voter ou pas au 
premier tour, quel candidat ferait-le 

meilleur Président selon vous ?

1 845 

répondants

215 

répondants

1 375 

répondants

880 

répondants

965 

répondants

190 

répondants

592 

répondants

1 063 

répondants

484 

répondants

538 

répondants

822 

répondants

Total
Primo 

Votants

Iront voter 

le 23/04 

(79% 

certain + 

21% 

probable)

Hommes Femmes 18-24 ans 25-44 ans
45 ans et 

plus
CSP+ CSP- Inactifs

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

ST hésitants + Blanc ou nul 24% 17% 22% 18% 29% 31% 18% 26% 14% 23% 30%

ST hésitants 19% 11% 19% 15% 22% 26% 12% 21% 10% 18% 24%

François Fillon 17% 10% 18% 18% 17% 5% 18% 19% 16% 18% 18%

Emmanuel Macron 17% 9% 20% 19% 15% 11% 8% 22% 20% 11% 18%

Jean-Luc Mélenchon 15% 22% 13% 17% 12% 23% 22% 9% 17% 15% 12%

Marine Le Pen 11% 12% 13% 13% 10% 9% 11% 12% 7% 14% 12%

Benoit Hamon 9% 14% 7% 7% 10% 11% 13% 6% 10% 10% 6%

Je ne souhaite pas répondre 8% 5% 7% 7% 9% 16% 5% 8% 4% 8% 11%

Je ne l'ai pas encore décidé 6% 4% 7% 5% 7% 7% 4% 7% 3% 6% 8%

Aucun, je voterai(s) blanc ou nul 5% 6% 3% 3% 7% 5% 6% 5% 4% 6% 6%

Nicolas Dupont-Aignan 5% 11% 5% 4% 5% 4% 6% 4% 8% 4% 3%

J'hésite encore entre différents 

candidats

4% 2% 6% 3% 5% 3% 3% 6% 4% 4% 5%

Philippe Poutou 1% 2% 1% 2% 1% 2% 2% 1% 2% 2% 0%

Nathalie Artaud 1% 3% 1% 1% 1% 4% 2% 0% 1% 2% 0%

Jean Lassalle 1% 1% 1% 1% 0% 0% 0% 1% 1% 0% 0%

François Asselineau 0% 1% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 0%

Jacques Cheminade 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Base : 1 845 répondants (vendredi 24/04 et samedi 25/04) via Application mobiles partenaires de la technologie happydemics



Que vous comptiez voter ou pas au 

premier tour, quel candidat ferait-le 

meilleur Président selon vous ?

1 375 répondants (vendredi 24 mars 

et samedi 25 mars 2017) déclarant 

qu’ils iront voter le 23/04  

Aucun candidat ne se détache… mais un quatuor émerge

20%
18%

13%

10

13%

Pour les répondants qui ont l’intention de voter (1 375 répondants), Emmanuel Macron et François Fillon 

sont nettement en tête avec respectivement  20% et 18% d’attribution comme le ‘meilleur Présidentiable’.

Jean Luc Mélenchon et Marine Le Pen sont à égalité en 3ème position avec 13% d’attribution. 

# 7. Le prochain Président de la République est sans aucun 

doute l’un de ces 4 candidats

Base : 1 845 répondants (vendredi 24/04 et samedi 25/04) via Application mobiles partenaires de la technologie happydemics



11Un quatuor de candidats pour trois sujets majeurs

# 8. Au total France, 3 sujets sont 

déterminants pour choisir le meilleur 

Président : 

‐ l’économie, la lutte contre le chômage 

(22%)

‐ la sécurité, la menace terroriste (15%) 

‐ la santé, l’avenir de la sécurité sociale 

(13%)

Les sujets suivants sont l’éducation (11%), l’immigration (8%),  
l’écologie (8%), l’Europe (8%) et  l’honnêteté des candidats (8%)  

Pour choisir le Président, quels sont les 3 sujets déterminants 
pour vous ?

1 845 

répondants

215 

répondants

1 375 

répondants

Top 3 Sujets Total Primo Votants

Iront voter le 

23/04 (79% 

certain + 21% 

probable)

Moyenne Nombre de citations / 3 Sujets 2,1 1,6 2,2

Total 100,0% 100,0% 100,0%

L'économie, la lutte contre le chômage 22% 19% 24%

La sécurité, la menace terroriste 15% 20% 15%

La santé, l'avenir de la sécurité sociale 13% 13% 13%

L'éducation, la formation continue 11% 11% 10%

L'immigration, la crise des migrants 8% 11% 7%

L'écologie, l'avenir de la planète 8% 9% 8%

L'Europe, la place de la France dans le monde 8% 5% 9%

L'honnêteté des candidats 8% 3% 7%

L'avenir des entrepreneurs en France 4% 3% 3%

Le revenu universel 1% 1% 1%

La défense de la parité, la lutte contre le sexisme 1% 2% 1%

La légalisation du cannabis 1% 2% 1%

Base : 1 845 répondants (vendredi 24/04 et samedi 25/04) via Application mobiles partenaires de la technologie happydemics



20% 18% 13% 13%

Une élection sous turbulences et incertitudes… 12

1. Incertitude de la participation
• A 4 semaines du scrutin, seulement 3 français sur 4 pensent aller voter le dimanche 23 avril 2017 et seulement 6 français sur 10

en sont certains 

• Les plus indécis sont les jeunes générations (- 45 ans), les CSP – (agriculteurs, employés, ouvriers) et les hommes

2. Perplexité face à l’offre 
• ‘Aucun candidat ne me convient’ (38%) et ‘les programmes ne sont pas convaincants’ (26%) remportent les suffrages de presque 

2 français sur 3…

3. Des candidats très ‘clivants’   
• Emmanuel Macron est le jeune candidat des ‘seniors’ (22% des 45 ans et + vs 8% pour les 25-44 ans et 11% pour les 18-24 ans)  et surtout pas des CSP- (11%)

• Quelque soit le sexe et la CSP, François Fillon obtient un score homogène mais il déplait fortement en dessous de 35 ans

• Jean-Luc Mélenchon plait davantage aux hommes qu’aux femmes (17% vs 12%), il est très nettement le candidat préféré des ‘jeunes’ 

(23% des 18-24 ans et 29% des 25-34 ans)  mais il déplait fortement aux retraités (8%)

• Marine Le Pen est la meilleure Présidentiable pour les CSP- (14% et même 15% pour les Employés), elle plait de façon homogène aux 

différentes générations    

Base : 1 845 répondants (vendredi 24/04 et samedi 25/04) via Application mobiles partenaires de la technologie happydemics


